Tips Vrijwilligers Lennart Pilon, 24 april 2018
Tijdens de eerste bijeenkomst van Vereniging Dwarsverband op 24 april 2018 geeft Lennart Pilon ons een workshop/training over het vinden en binden van Vrijwilligers. Het is een deel van zijn seminar ‘Supervrijwilligers’. 
De belangrijkste tips:
1. Aandacht voor Succes

· Benoem je succes. Hoe klein of groot het ook is. Kijk naar wat er al lukt, ook al haal je je hele wensenlijstje nog niet. Als je een buurtrestaurant aan het opzetten bent en er komt op de eerste avond nog maar één gast eten, dan is dat nog steeds een succes. Want.. de keuken is klaar, het vrijwilligersteam staat, er was pers, het eten was lekker, etc. 

· Deel je succes. Als je je succes deelt, dan wordt het meer. Roep: ‘We gaan als een speer!’ of ‘De aanmeldingen stromen binnen!’, ook als je voor jezelf eigenlijk hogere doelen had gesteld. Mensen worden nieuwsgierig en komen kijken en daarmee maak je je eigen succes waar. Durf een beetje te bluffen.

· Vier je succes. En doe dat het liefst publiekelijk. Je kan bijna alles vieren: een vrijwilliger die er al 5 jaar is, de 100e maaltijd, het eerste jaar dat je open bent, etc. Hang slingers op, schreeuw het van de daken, maak poster, schakel de pers in, zet het op je eigen website en vergeet vooral de foto’s niet. Er zijn ontelbare manieren om successen te vieren. Doe het vooral zo vaak mogelijk.

2. Bouw een goed vrijwilligersteam (een ‘A-team’)

· Wat voor soort vrijwilliger zoek je en waar kan je die vinden?  We denken over het algemeen niet erg na over wat voor soort vrijwilliger we willen binnenhalen. Je bent blij met elke vrijwilliger, toch? Toch kun je als je een helder beeld hebt van wie je zoekt, gerichter zoeken en vind je iemand die goed bij je initiatief past en dus ook zal blijven. Denk daarom goed na wat voor vrijwilliger je zoekt en waar je die kan vinden. Zoek je een kok? Maak een mooie flyer en hang die op bij alle kookwinkels in de buurt, bij kookopleidingen en workshops, etc. Ga gericht aan de slag.

· Bepaal de kernwaarde(s) van je initiatief.  Het bepalen van je kernwaarde(s) kan je helpen om helder te krijgen wat voor soort vrijwilliger je zoekt. Dan weet je ook waar een vrijwilliger aan moet voldoen, wil hij/zij goed bij je passen. Bijvoorbeeld: ‘ wij zoeken koks die van mensen houden’.

· Geef veel complimenten aan je vrijwilligers! En oefen jezelf hier ook in, geef echte complimenten. Niet: ‘Wat een mooie sjaal heb je’, maar: ‘ Wat staat die sjaal je goed.’ 




